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Аналитический отчет о проведении месячника профориентационной работы «Шаги к профессии» общеобразовательными организациями МО «Николаевский район»
В рамках месячника профориентационной работы «Шаги к профессии» общеобразовательными организациями МО «Николаевский район» были проведены различные мероприятия. 
Цель этих мероприятий – развитие творческих способностей детей, их любознательности и, в большей степени, потребности в получении достоверных знаний о мире профессий.
В детских садах были проведены беседы, рассматривание иллюстраций «Все профессии хороши», организованы сюжетно-ролевые, дидактические игры «Банк», «Кафе», «Супермаркет», «Больница», «Кому что нужно для работы»,  Просмотр мультфильма о профессиях «Смешарики ПИН-КОД». В мероприятиях принимали участие 140 воспитанников.
В начальных классах проводились классные часы «Все профессии нужны, все профессии важны», интерактивные экскурсии в мир профессий, онлайн-конкурс рисунков «Все профессии важны», беседа  «О труде людей в любое время года», «Урок Успеха» с приглашением людей разных профессий. Приняли участие 940 обучающихся.
В 5-11 классах проводились тематические мероприятия: внеклассное мероприятие «Ты и твоя будущая профессия», онлайн-урок: Час общения «Кем я хочу быть?», «Шоу профессий»- онлайн-урок «Электромонтажник»,  классные часы: «Твоя профессиональная карьера», круглый  стол «Профессия моей мечты», выставка рисунков «Профессии моих родителей», выступление агитбригады «Все работы хороши!», онлайн-тестирование «Билет в будущее», час общения «Профессии будущего», встречи с успешными выпускниками школы «Они учились в нашей школе»; «Что? Где? Когда?» - викторина о профессиях 21 века; встреча с представителями Новоспасского технологического техникума «Приходите к нам учиться», встреча с преподавателями Пензенского лесного колледжа, классные часы профориентационной направленности; «Урок Успеха»- «Встреча с людьми разных профессий»; онлайн и офлайн экскурсии: День открытых дверей в ОГБПОУ "Николаевский технологический техникум", экскурсия в вертолетное училище г. Сызрань ГУЗ Николаевская РБ «Канадейская амбулатория», экскурсия на почту: «Есть такая профессия - почтальон», Онлайн экскурсия ОАО «Прогресс»г. Самара, в рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов»-экскурсия обучающихся на Белокаменский меловой завод, Экскурсия  на  предприятия лесной отрасли (ООО  «Зеленый дом»). В мероприятиях приняли участие 3630 обучающихся.
