Анализ показателей, характеризующих качество образования, 
по итогам 2021/2022 учебного года

На начало 2021/2022 учебного года численность обучающихся дневных общеобразовательных организаций составляла 2230. За 2021/2022 учебный год выбыли 40 человек, прибыли 31 человек.
Таким образом, численность обучающихся по состоянию на 31.05.2022 составила 2221 человек.
По итогам 2021/2022 учебного года количество «отличников» составило 216 человек.
Количество обучающихся, получивших по итогам 2021/2022 учебного года отметки «4» и «5», составило 850 человек.
Количество обучающихся, получивших по итогам учебного года неудовлетворительные отметки 0 человек.
По итогам 2021/2022 учебного года качество образования характеризует следующие показатели:
- «степень обученности учащихся» составила 54,97% (в 2020/2021 учебном году – 54,31%)
- показатель «коэффициент образования» (качество знаний) в 2021/2022 учебном году составил 53,76% (в 2020/2021 учебном году – 52,25%)
- показатель «коэффициент обученности» (успеваемость) составил 100% (в 2020/2021 учебном году – 100%)
- «доля отличников в общей численности аттестованных обучающихся» составила 10,89% (в 2020/2021 учебном году – 10,21%).

Степень обученности учащихся по итогам 2021/2022 учебного года в разрезе образовательных организаций

Выше среднерайонного показателя (54,97%) и среднеобластного показателя (55,31%) «степень обученности» составила в 8 образовательных учреждениях: МБОУ Чувашско Сайманская НШ, МОУ Ахметлейская ОШ, МБОУ Белоозерская НШ, МБОУ Татарско-Сайманская СШ, МОУ Давыдовская сш, МОУ Барановская сш, МОУ Тепловская СШ.
Ниже среднерайонного и среднеобластного показателей «степень обученности» учащихся в 9 образовательных организациях: МКОУ Эзекеевская НШ, МОУ Николаевская СШ, МОУ Никулинская ОШ, МБОУ Канадейская СШ, МОУ Дубровская ОШ, МОУ Баевская СШ, МБОУ «Славкинская СШ», МБОУ «Головинская ОШ», МОУ Прасковьинская СШ.




Степень обученности в разрезе уровней образования по образовательным организациям



Если анализировать «степень обученности» в разрезе начального общего образования выше среднерайонного показателя (58,86%) в 8 образовательных организациях: МОУ Ахметлейская ОШ, МБОУ Чувашско Сайманская НШ, МОУ Дубровская ОШ, МОУ Никулинская ОШ, МБОУ Белоозерская НШ, МБОУ Большечирклейская СШ, МОУ Тепловская СШ, МОУ Баевская СШ.
Ниже среднерайонного показателя «степень обученности» в разрезе начального общего образования у 9 образовательных организаций: МОУ Николаевская СШ, МОУ Давыдовская сш, МОУ Прасковьинская СШ, МОУ Барановская сш, МБОУ Татарско-Сайманская СШ, МКОЙ Эзекеевская НШ, МБОУ «Славкинская СШ», МБОУ Канадейская СШ, МБОУ «Головинская ОШ».



«Степень обученности» в разрезе основного общего образования выше среднерайонного показателя (51,72%) в 7 образовательных организациях: МОУ Ахметлейская ОШ, МБОУ Татарско-Сайманская СШ, МБОУ Большечирклейская СШ, МОУ Давыдовская сш, МОУ Барановская сш, МОУ Тепловская СШ, МБОУ Канадейская СШ. 
Ниже среднерайонного показателя в разрезе основного общего образования также у 7 образовательных организаций: МОУ Николаевская СШ, МОУ Баевская СШ, МОУ Дубровская ОШ, МБОУ «Головинская ОШ», МБОУ «Славкинская СШ», МОУ Прасковьинская СШ.



Выше среднерайонного показателя (61,41%) «степень обученности» в разрезе среднего основного образования в 5 образовательных организациях: МБОУ Большечирклейская СШ, МБОУ Канадейская СШ, МОУ Барановская сш, МОУ Давыдовская сш, МОУ Николаевская СШ. 
Ниже среднейрайонного показателя в разрезе среднего основного образования также в 5 образовательных организациях: МОУ Баевская СШ, МБОУ Татарско-Сайманская СШ, МБОУ «Славкинская СШ», МОУ Тепловская СШ, МОУ Прасковьинская СШ.

Коэффициент обученности (успеваемость) 
по итогам 2021/2022 учебного года 
в разрезе образовательных организаций



Без неудовлетворительных отметок (100% успеваемость) завершили 2021-2022 учебный год все обучающиеся всех образовательных организаций.

Коэффициент образования (качество знаний) 
по итогам 2021/2022 учебного года 
в разрезе образовательных организаций



Выше среднерайонного (53,76%) и среднеобластного показателя (54,3%) коэффициент образования (качество знаний) в 9 образовательных организациях: МБОУ Белоозерская НШ, МОУ Ахметлейская ОШ, МБОУ Чувашско Сайманская НШ, МКОУ Эзекеевская НШ, МОУ Давыдовская сш, МБОУ Большечирклейская СШ, МБОУ Татарско – Сайманская СШ, МОУ Тепловская СШ, МОУ Никулинская ОШ.
Ниже среднерайонного и среднеобластного показателя коэффициент образования в 8 образовательных организациях: МОУ Николаевская СШ, МОУ Барановская сш, МОУ Баевская СШ, МБОУ Канадейская СШ, МОУ Дубровская ОШ, МБОУ «Славкинская СШ», МБОУ «Головинская ОШ», МОУ Прасковьинская СШ.
Коэффициент образования (качество знаний)
в разрезе уровней образования по образовательным организациям


В 9 образовательных организациях показатель качества образования в разрезе начального общего образования выше среднерайонного (62,75%): МОУ Никулинская ОШ, МБОУ Чувашско Сайманская НШ, МОУ Дубровская ОШ, МОУ Ахметлейская ОШ, МБОУ Большечирклейская СШ, МКОУ Эзекеевская НШ, МОУ Баевская СШ, МОУ Давыдовская сш, МОУ Тепловская СШ.
В 8 образовательных организациях показатель качество знаний в разрезе начального общего образования ниже среднерайонного: МОУ Николаевская СШ, МОУ Прасковьинская СШ, МБОУ «Славкинская СШ», МБОУ Татарско-Сайманская СШ, МОУ Барановская сш, МБОУ «Головинская ОШ», МБОУ Канадейская СШ, МБОУ Белоозерская НШ.



В разрезе общего основного образования качество образования выше среднерайонного (45,58%) в 7 образовательных организациях: МОУ Ахметлейская ОШ, МБОУ Большечирклейская СШ, МОУ Давыдовская сш, МБОУ Татарско-Сайманская СШ, МОУ Тепловская СШ, МОУ Барановская сш, МБОУ Канадейская СШ.
В 7 образовательных организациях качество образования в разрезе общего основного образования ниже среднерайонного: МОУ Николаевская СШ, МОУ Дубровская ОШ, МОУ Никулинская ОШ, МОУ Баевская СШ, МБОУ «Славкинская СШ», МБОУ «Головинская ОШ», МОУ Прасковьинская СШ.



Выше среднерайонного показателя (74,1%) качество образования в разрезе среднего общего образования в МБОУ Канадейская СШ, МОУ Давыдовская сш, МБОУ Большечирклейская СШ, МОУ Баевская СШ, МОУ Барановская сш, МОУ Николаевская СШ. 
В МБОУ Татарско-Сайманская СШ, МБОУ «Славкинская СШ», МОУ Тепловская СШ качество образования ниже среднерайонного показателя в разрезе среднего общего образования. В МОУ Прасковьинская СШ данный показатель равен нулю.

Доля «отличников» в общей численности аттестованных обучающихся по итогам 2021/2022 учебного года в разрезе образовательных организаций



Выше среднеобластного (11,58%) и среднерайонного (10,89%) «доля отличников» в общей численности аттестованных обучающихся в МБОУ Чувашско Сайманская НШ, МОУ Ахметлейская ОШ, МОУ Барановская сш, МБОУ Большечирклейская СШ, МБОУ Татарско-Сайманская СШ, МОУ Тепловская СШ. 
Ниже среднеобластного и среднерайонного показателя «доля отличников» в МОУ Николаевская СШ, МБОУ Канадейская ьСШ, МОУ Дубровская ОШ, МОУ Давыдовская сш, МОУ Никулинская ОШ, МОУ Баевская СШ, МБОУ «Головинская ОШ», МБОУ «Славкинская СШ», МОУ Прасковьинская СШ. В МКОУ Эзекеевская НШ и МБОУ Белоозерская НШ данный показатель равен нулю.
Количество учащихся 9-х классов, получивших аттестат об основном общем образовании «с отличием» составило 11 человек (5,1% от общего количества выпускников в районе, что ниже областного показателя (5,8%)).
Количество выпускников 11-х классов, получивших аттестат о среднем общем образовании «с отличием» и медаль «за особые успехи в учении» составило 8 человек (12,1% от общего количества выпускников, что ниже на 0,3% от областного показателя (12,4%)).
Стоить отметить, что результаты 2021/2022 учебного года по показателям «степень обученности учащихся», «Коэффициент образования», «коэффициент обученности», «доля отличников в общей численности аттестованных обучающихся» по сравнению с прошлым годом повысилось в среднем на 0,95%.

Рекомендуем Вам:
1) провести анализ результатов 2021-2022 учебного года
2) выявить проблемные зоны
3) определить направления и скорректировать планы по повышению качества общего образования
4) особое внимание уделить работе с обучающимися выпускных классов
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