О реализации на территории Ульяновской области национального проекта «Образование»
Региональный проект «Цифровая образовательная среда»
Ключевая идея проекта – создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. В проект входит несколько компонентов – высокоскоростной интернет в школе, обеспечение кабинетов техникой, а также широкий набор сервисов, расширяющих интерактивность процесса обучения.
К концу 2021 года 100 % образовательных организаций, расположенных на территории муниципального образования «Николаевский район», обеспечены Интернет-соединением со скоростью соединения не менее 50Мб/c , а также гарантированным интернет-трафиком.
В рамках проекта в 2020 году оснащены оборудованием для внедрения цифровой образовательной среды две общеобразовательные организации Николаевского района -МОУ Барановская СШ, МБОУ Головинская ОШ. 
В 2021 году - МОУ Николаевская СШ, МОУ Прасковьинская СШ, МОУ Мордовско-Канадейская ОШ, МОУ Дубровская ОШ, МБОУ Большечирклейская СШ, МБОУ «Славкинская СШ». 
В 2022 году -МОУ Баевская СШ.

Региональный проект «Современная школа»
С 2019 года на территории МО «Николаевский район» реализуется проект «Современная школа», который позволяет открывать современные инновационные площадки, менять в лучшую сторону инфраструктуру школ и повышать качество образования детей и молодежи. За время работы проекта уже удалось обновить материальную базу 5 общеобразовательных организаций:
2019 год – создан Центр образования  цифрового и гуманитарного профилей «Точка  роста» на базе МБОУ Канадейская СШ. 
2020 год - созданы Центры образования  цифрового  и  гуманитарного  профилей  «Точка  роста» на базе МОУ Баевской СШ  и  МБОУ «Славкинская СШ». 
2021 год – созданы центры образования естественно - научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МОУ Николаевская СШ (корпус 2) и МОУ Прасковьинская СШ.
В 2022 году планируется открытие Центров естественно-научной и технологической направленностей на базе МБОУ Татарско-Сайманская СШ и МБОУ «Головинская ОШ».  
В рамках проекта курсы повышения квалификации «Учитель будущего» в 2020 году прошли 23 педагога
Курсы повышения квалификации «Школа современного учителя» в 2021 году прошли 16 педагогов
В 2020 году курсы повышения квалификации «Школа современного учителя» прошли 10 педагогов

Региональный проект «Успех каждого ребёнка»
Через Навигатор дополнительного образования организована электронная запись во все объединения дополнительного образования муниципального образования. В информационном портале «Навигатор дополнительного образования детей Ульяновской области» зарегистрировано 2112 детей, что составляет 71,4% от общего числа детей в возрасте от 5 до 17 лет (включительно).
Все дети занимаются в объединениях дополнительного образования бесплатно.
В муниципальном образовании в системе дополнительного образования по дополнительным общеобразовательным программам работает 27 педагогов дополнительного образования по основному месту работы и 93 педагога по совместительству
В рамках реализации мероприятия «Создание новых мест дополнительного образования детей» федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» в 2020 г. на базе МОУ Николаевская СШ и МУ ДО ДЮСШ созданы новые места по технической и физкультурно-спортивной направленности, с охватом 150 человек.
В 2021 году созданы новые места на базе МУ ДО ЦДТ, МБОУ Большечирклейская СШ, МОУ Прасковьинская СШ, МОУ Барановская СШ по художественной, естественнонаучной и технической, туристко-краеведческой направленностям, с охватом 582 человека.
