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Мобильное приложение «Живые Страницы» для смартфонов и планшетов на платформе Android – это пример объединения инновационных технологий и гуманитарного знания для популяризации чтения среди пользователей мобильных устройств. Цель проекта «Живые Страницы» – преподнести классику русской литературы по-новому, в современном интерактивном формате, созданном благодаря уникальной подаче информации и дополнительному контенту.
Оглавление романа преобразовано в своеобразную инфографику, позволяющую быстро ориентироваться в содержании. Сценарий дает возможность сопоставить события романа с реальными историческими фактами. Хронология исторических событий наряду с сюжетной линией наглядно отображена на календаре и снабжена комментариями и цитатами автора. 
У всех основных персонажей есть личная карточка – с аватаром, основными цитатами, наиболее употребляемыми автором эпитетами, и ссылкой на «Маршрут» героя на карте событий. Досье поможет быстро и удобно воссоздать портрет любимого героя, узнать об исторических прототипах, проследить за изменением отношения автора к своему персонажу. А проследить за развитием взаимоотношений героев и пересечением судеб можно на интерактивной шкале «Судьбы героев».
Проверить свои знания устаревшего лексикона и событий романа в игровой форме, заработать призы или поделиться новым словом с друзьями в социальных сетях можно с помощью викторины «Игра в слова». Игровой раздел включает энциклопедию редких и устаревших слов, вопросы, посвященные истории, главным героям и сюжету произведения.

